

平安播报

PING AN BO BAO

平安点滴

浙

住宅、交通工具、厂房火灾频发

电气使用不当是主因

省消防总队发布预警

本报记者 陈立波 通讯员 王鹏兴

本报讯 昨日,记者从省公安消防总队获悉,自7月以来,我省共发生火灾763起(不含放火),致5人死亡、1人受伤,直接经济损失1528.1万元,火灾形势严峻。

从火灾调查结果分析,电气使用不当是火灾的主要原因,其中住宅火灾中因电气引发的共127起,占34.04%;交通工具火灾中因电气引发的共26起,占27.36%;厂房火灾中因电气引发的共23起,占28.75%。

为此,消防部门提醒:在住宅火灾预防方面,务必把好装修关,尽量不用或少用易燃、可燃材料,必要时进行防火处理,不使用劣质电气设备(包括电线、开关等),防止电线出现超负荷现象;

日常生活中小心使用明火,不躺在床上吸烟、不随便乱扔烟头,不在可燃物附近使用明火,更不能在使用明火时离家外出;不在出口走道内或者楼道内堆放杂物,以免影响人员疏散。在交通工具火灾预防方面,做好日常车辆检查工作,特别要注意电器设备接线柱、导线的连接、绝缘等是否可靠,切勿擅自改动车内线路,以免造成短路;车辆使用时,切记远离易燃物品,不要将打火机、香水等易燃物品放置在车内;配备车载灭火器,并熟练了解灭火器的使用方法。在厂房火灾预防方面,企业要建立消防安全管理组织并制定完善规章制度,确定各级责任人每月开展一次防火安全检查,加强日常防火巡查,确定重点防火部位,明确检查内容,发现问题及时责成有关车间班组改正;加强员工消防安全培训,重点培训岗位防火技术、操作规程、灭火器和消防栓使用办法,增强工作人员消防安全意识。



救援装备带齐了吗?

通讯员 喻跃翔 摄

昨日,台州市公安局黄岩分局警务督察大队督察警对派出所出警车携带救生圈、救生绳、救生衣等救援装备的情况进行了检查。高温时节,派出所经常会接到营救落水者等救援任务,装备是否携带齐全直接关系到救援任务能否完成。

标准化建设提质效

通讯员 裴凯斌

本报讯 今年以来,天台法院加强执行标准化建设,通过细化执行工作流程、列出法官权责清单,推动执行工作的规范化和阳光化。

天台法院在执行案件繁简分流的基础上,分别制定出简易案件执行流程和财产案件执行流程,并制作形成涵盖执行全过程的一整套法律文书模板。对照流程节点,执行人员可以清楚地了解每个节点的工作内容和责任,执行效率明显提高。

深化诉调衔接机制

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清市法院联合市司法局出台了《关于加强诉调衔接机制的实施意见》,进一步形成诉调对接工作合力。

司法局在法院设置人民调解工作室,配置专职人民调解员10名以上,并根据需要选聘若干名兼职或特邀人民调解员。

法院将引导当事人优先选择人民调解,经当事人书面同意可以在诉前、诉中将案件移送、委托派驻人民调解室进行调解。诉前移送调解达成调解协议的,当事人双方可申请司法确认调解书效力,法院不收取费用。

拘留所里化解矛盾

通讯员 李刚 高贝

本报讯 目前,台州路桥法院联合公安部门,在拘留所内设置司法拘留矛盾化解工作室,执行法官、管教民警在工作室对被司法拘留的被执行人开展说服教育、矛盾化解工作,促使他们积极主动履行相关义务。

法院与拘留所通过推进信息化建设,建立“点对点”专线、远程视频连线、微信工作群等,便于执行人员、拘留所工作人员、被司法拘留人员及其家属取得联系,及时开展心理疏导和矛盾化解。

法院执行局与拘留所还将通过联席会议、会商研究、业务交流培训等,强化司法拘留矛盾化解联动机制。

分隔房屋执行到位

通讯员 王嘉 摄

近日,临海法院执行局联合杜桥法庭开展了专项执行活动,成功执行了一起分隔房屋案件。李某是一名年近六十的残疾人,其子女及前妻按照生效裁判文书申请执行,要求分隔房屋。最终,执行到位,此案得到圆满解决。图为执行现场。



平安玉环

PING AN YU HUAN

亮剑“老赖”,集中专项执行常态化

通讯员 应雨轩

本报讯 近日,玉环法院召开集中专项执行工作新闻发布会,就该院今年上半年集中专项执行工作措施、成效等进行通报。

发布会结束后,该院开展集中专项大执行活动,对15起民间借贷、金融借款合同、买卖合同等案件进行集中专项执行,涉案标

的金额达376万余元,共传唤被执行人6人、扣押车辆1辆。

目前,玉环法院已建立集中专项执行常态机制,今年以来共开展周末执行9次、夜执行7次,执行足迹遍布玉环本地各乡镇街道,打击规避执行行为效果明显。该院今年上半年共执结案件1348件,纳入失信被执行人名单2843人次,罚款14人次,拘留165人次。

本栏目由玉环法院协办

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

家事审判委员会专断“家务事”

通讯员 李洁

本报讯 “这些材料你拿好,你可以选择诉前调解,如果调解不成的,我们马上会立案的……”7月19日上午9时许,张某拿着起诉状来到温岭法院诉讼服务中心起诉,法官了解案情后,告知张某可以选择家事审判调解委员会进行调解。

为进一步修复婚姻家庭关系,温岭法院成立了家事审判调解委员会,成员包括从事家事审判的员额法官、负责诉前调解的法官助理和全体人民调解员以及特邀调解员。家事审判调解依托多元化纠纷化解机制,充分发挥审判职能,妥善化解家事纠纷。

接下来,温岭法院还将出台《家事案件审理规程(试行)》,把服务延伸到诉前,及时了解当事人的家庭状况,帮助处于婚姻危机中的当事人,促进家事审判的顺利进行。

行政争议调解中心推进“大调解”

通讯员 鹿轩

本报讯 今年以来,温州鹿城区法院通过与区政府共同挂牌成立行政争议调解中心,试点在行政诉讼中推进“大调解”机制建设,做好案件调解工作。今年1至6月,鹿城法院共受理行政诉讼案件177件,结案130件,其中撤诉58件,总调撤率达45%。

鹿城法院建立行政争议前置调解机制,通过行政争议调解中心督促涉诉行政机关配合行政争议调解,做到能调尽调;引入律师参与调解,由司法行政机关从法律援助律师库中指定律师无偿协助当事人参与诉前行政争议调解;达成调解协议的,依据法律规定予以立案并以调解方式结案或由当事人申请撤回起诉;把握审判关键节点,坚持谨慎审理,妥善选择裁判方式,确保不因立案、审理影响行政机关工作推进。